

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Жизнь по любви и велению сердца

В этом году на День города главному агроному ОАО ПЗ «Илькино» Н. А. Зиняковой (на снимке) был торжественно вручен Почетный знак, удостоверяющий присвоение ей звания «Почетный работник агропромышленного комплекса».



Предпочла живую работу на земле

Сельскому хозяйству она отдала 32 года своей жизни. И на другом поприще себя не представляет — несмотря на то, что это, пожалуй, самый тяжелый труд — труд на земле. Но когда работу любишь — она не в тягость, а в радость. «Тем более, что у нас нет рутины, — считает Наталья Александровна, — нет однообразия. Все меняется, появляется что-то новое, и мы не стоим на месте, постоянно что-то развиваем и улучшаем».

Растениеводческий сезон начинается с апреля, и к последним осенним работам уже сильно устаешь и думаешь: скорей бы зима. Но пройдет немного времени, и уже ждешь — не дожидаясь, когда же придет весна, скорее бы в поле».

А ведь она могла бы сейчас заниматься наукой, и даже в свое время после окончания Ивановского сельскохозяйственного института года полтора работала младшим научным сотрудником. Но очень скоро поняла — не мое. Предпочла живую работу на земле, с людьми.

Впрочем, к работе в хозяйстве она приучена с детства — и сено убирала, и ходила в совхоз капусту поливать. Да и, проживая в многодетной семье, приходилось много работать на своем огороде, в большом подсобном хозяйстве. К стати сказать, работа всех ее братьев и сестер так или иначе связана с сельским хозяйством, все, как и Наталья Александровна, живут на селе.

Она же с начала трудовой деятельности занималась кормами, затем работала семеноводом, а с 2006 года на должности главного агронома.

При всех проблемах у села есть будущее

Одна из острейших проблем сельского хозяйства — это проблема кадров. Молодые люди предпочитают работу в охране, чем в хозяйстве. «И это несмотря на то, что сегодня труд сельского труженика значительно облегчен благодаря механизации и автоматизации производства, — говорит Наталья Александровна. — Современные импортные комбайны — это чудо техники, и комбайнер находится во вполне комфортных условиях: работает кондиционер, чисто, нет пыли. Они и обедают, нахо-

дятся в комбайне. Да и зарплаты, можно сказать, неплохие — в сезон до 40 тысяч рублей, зимой — не менее 12-15».

По ее мнению, деревня сегодня, в отличие от советского времени, принижена. Вроде как не престижно работать в хозяйстве. Но самая главная проблема — это отставание социальной сферы. Тем не менее, у села есть будущее, и в этом нет сомнений. Правда, скорее всего, нет необходимости в большом количестве деревень. Зачем, например, тянуть газ к населенному пункту, если там проживает всего несколько человек. Но крупные села надо развивать, и правильно, что сейчас все производство сосредоточено на центральной усадьбе вместо четырех прежних отделений хозяйства, состоящих из 20-30 человек. Транспорт есть, и специальные бригады выезжают на поля для выполнения определенной работы. Так удобнее не только работать, но и жить. Ведь вся инфраструктура сосредоточена в Илькине, село растет, расширяется. Здесь и школа, и детский сад. Развивая инфраструктуру села, необходимо позаботиться не только о дорогах, благоустройстве, но подумать еще над тем, чем занять молодежь, например, построить культурно-спортивный центр.

Да много ли человеку надо? Семья, дети, работа, возможность духовного и культурного развития.

Наталья Александровна по стародавней привычке содержит теленка и поросенка для мяса, выращивает овощи на огороде. Как, мол, жить в деревне и все это покупать?! Хотя многие уже покупают — времена меняются.

«Кто не боится труда — живет хорошо, — говорит Н. А. Зинякова — а те, кто предпочел работу в качестве охранников, разбаловываются, привыкают ничего не делать, им лень уже и по дому трудиться. А у нас во время посевной и уборочной приходится работать без выходных. Зато какое чувство радости от хорошо выполненного дела, от ощущения значимости твоего труда, да просто от того, что хорошо поработав, ты можешь теперь с легким сердцем отдохнуть!».

Другая проблемная тема, как считает Н. А. Зинякова, это семеноводство. Нет качественных семян. Причем это касается всех без исключения культур. Проблема семян, к сожалению, до сих пор не решена, наоборот, усугубляется — сидим на импортных семенах, которые мало того, что дороги по цене, так еще и качество не соответствует требованиям.

Ну и, конечно, слабовата господдержка селу. Например, реальные затраты на 1 га кар-

тофеля составляют более 10 тыс. рублей, а субсидия от государства — всего 300 рублей.

Субсидироваться должно и семеноводство, поскольку производство семян дело тяжелое и затратное. Раньше субсидировались известкование и мелиорация земель. Сегодня система мелиорации нарушена. У нас вообще кислые почвы, и если их не известковать, лет через пять они будут настолько закислены, что по неволе их забросишь.

Не первый год в хозяйстве занимаются сидерацией почв, то есть засевают поля растениями-сидератами, улучшающими структуру почвы. Дело это малозатратное, но высокоэффективное. В этом году, например, дальние поля под картофель, 100 га, еще летом засеяли редькой, горчицей.

Что еще беспокоит? «Как-то война была, и то землю не забрасывали, а сейчас сколько полей зарастает, — сокрушается Наталья Александровна. — Наверное, самое страшное — это запустение. Это все равно, что безжизненность. Ведь все держится на земле».

Не стремясь к почестям, их заслужила

У Н. А. Зиняковой муж, двое детей. Сын живет и работает во Владимире старшим научным сотрудником в институте защиты здоровья животных, дочь — студентка университета. Особенных методов воспитания у Натальи Александровны не было, да и времени на них не хватало из-за постоянной занятости. Но дети выросли хорошими, трудолюбивыми. «Много значит личный пример, — говорит она, — мы с мужем трудились, и дети вместе с нами. Они с ранних лет знали, как деньги достаются. Труд и личный пример в воспитании, наверное, главное».

Несмотря на высокую должность, Н. А. Зинякова, как она сама призналась, не ощущает себя начальником. Считает, что кем бы ты ни был: руководителем, рабочим — если работаешь, то работай, а иначе нечего занимать чужое место. И вообще, лучше быть простым рабочим и делать свое дело хорошо, чем ставить себя высоко и при этом быть посредственным руководителем. Ни к славе, ни к почету она никогда не стремилась, всю себя отдавала любимому делу, своей семье, видя в этом смысл и настоящую правду жизни. Делала все по любви и велению сердца, и, как оказалось, сделано ею столько доброго и полезного, что, вовсе и не стремясь к почестям, их заслужила.

Т. ГОНЧАРОВА.

Специалисты ведущего сельхозпредприятия района СПК ПЗ «Дмитриевы Горы» не любят, чтобы их профессиональную деятельность сравнивали с трудовыми достижениями соседей. Как говорят, они ни с кем не конкурируют, просто стремятся хорошо выполнять свою работу. Высокие показатели в сельхозпредприятии — это результат усилий всего коллектива в целом, а не только специалистов. Поэтому в СПК ПЗ «Дмитриевы Горы» нет тех, кто оставался бы равнодушным к происходящему в работе коллектива, к проблемам, которые вносит погода.



Животноводческий двор

Вопросы решают сообща



На экскурсии

«В нынешнем году все лето и осень не выпало ни капли дождя. Но коллективные усилия специалистов и рабочих сделали свое дело. Удалось собрать и зерновые, и кукурузу, и заготовить корма для скота», — говорит главный агроном А. В. Шиков.

Главный инженер предприятия А. П. Дружинин подчеркивал, что особенно в тяжелых условиях, в жару под 35 градусов, довелось трудиться в полях работникам тракторного парка. Тем не менее, им удалось заготовить сена почти вдвое больше, чем планировали — 1015 т, сенажа получили 20 т. Урожайность кукурузы оказалась 120 ц с га, в прошлом году — 180 ц с га. Все кормов заготовлено 42 ц к. ед. на одну условную голову скота, этих кормов хватит до урожая будущего года.

Но подспорьем эффективной работы механизаторов в полях в первую очередь была техника. В последние годы ее закупается особенно много. На покупку техники только в текущем году было потрачено 28 млн. рублей собственных средств. Были закуплены три трактора, из них один «Джон Дир», два «МТЗ», косилка «Кроне», прицеп польского производства, культиваторы. И техническое оснащение хозяйства продолжается, с этой целью делегация из 14 работников предприятия 8-9 октября посетила выставку «Крокус Экспо»-2014, где познакомилась с техническими новинками отечественного и зарубежного производства.

Хозяйство многие годы успешно специализируется на выращивании картофеля. В чем жители города могли убедиться во время празднования

Дня картофеля. На центральной площади демонстрировалась выставка сельскохозяйственной техники и достижений отрасли растениеводства. На ней агроном — картофелевод З. И. Липатова представляла 14 сортов картофеля, выращиванием которого занимаются в хозяйстве.

В частности, занимаются выращиванием 4 сортов чипсового картофеля, урожайность этого вида картофеля в текущем году высокая — 220-317 ц с га, а по сортам столового картофеля «удача», «жукковский», «бриз», «фазан» урожайность 220 ц с га. Стабильность работы в данном направлении агрономическая служба связывает с сотрудничеством с Белорусским институтом картофельного хозяйства, с которым заключены договоры на поставку семян. «Семена нуждаются в постоянном сортообновлении, а потому сотрудничество с институтом намерены продолжать», — отметила Зинаида Ивановна.

Под урожай будущего года уже заложено необходимое количество семян картофеля.

В следующем году под картофель планируется отвести 350-360 га, большие площади пахотных земель отдаются и под кукурузу — 1000 — 1100 га.

В текущем году в структуру многолетних трав введены люцерна, козлятник, смеси клевера и злаковых, что способствует улучшению качества кормов животных. А это в свою очередь положительным образом отражается на качестве и вкусовых свойствах молока.

Но вообще этот год для

животноводов СПК ПЗ «Дмитриевы Горы» выдался особенно удачным. По всем показателям они работают с прибавкой.

За 9 месяцев дойки надоили 7607 т молока, превысив прошлогодний показатель аж на 785 т, от каждой коровы они получили по 5590 кг молока, и это на 537 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Увеличилось количество растелов, поэтому телят получили 1342 головы, в прошлом году — 1219 голов. Привес составил 730 г, этот показатель на 38 г лучше 2013 года.

Успешным в текущем году было участие животноводов в областной выставке «Владимирские зори-2014». В номинации «За наивысшую пожизненную продуктивность коров» экспертная комиссия по оценке животных и птицы признала победительницей корову хозяйства по кличке «Окрошка». Она стала абсолютной рекордисткой по пожизненной продуктивности, за девять лактаций надоила 78279 кг молока. За это достижение СПК ПЗ «Дмитриевы Горы» были награждены аттестатом, малым кубком и памятным подарком. Возглавляет отрасль в хозяйстве Н. Е. Суворкина.

Профессиональная деятельность животноводов хозяйства получила признание ведущих в стране специалистов отрасли, пригласивших дмитриевогорцев принять участие в работе ВДНХ в Москве. Конкурировать животноводам хозяйства там предстоит с животноводами ведущих хозяйств страны — Московской, Ленинградской, Нижегородской областей. (Об участии в выставке можно будет прочитать в следующих номерах газеты).

Кстати, произведенное молоко в хозяйстве реализуется во Владимирскую компанию «Ополе», а также продается в розлив из молоковоза населению. Продается населению и хлеб, пирожки, испеченные умелыми руками хлебопекоев. В текущем году была поставлена новая печь, позволившая увеличить выпекаемый ассортимент. Это в ней они собираются испечь ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности так полюбившиеся сельчанам пирожки и румяный, душистый каравай, которым хотят порадовать по случаю профессионального праздника.

М. ПОДОБУЕВА.

